

1972 г.  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Номер основана в 1918 г.  
№ 61 (7171)

Суббота, 20 мая 1972 года

Цена 2 коп.

## ЗОЛОТОЙ "ЮБИЛЕЙ"

На Красном знамени Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина появился второй орден Ленина. Самая красногалстучная пионерская была удостоена его за большую работу по воспитанию детей в духе ленинских заветов.

Окрыленная заботой Родины, щата вчера пионерия нашего района на свой «золотой» праздник — 50-летие со дня рождения пионерской организации...

В 8 часов утра встали в постыдный караул у памятника И. Ленину на городской площади пионеры дружин имени Титова средней школы № 2. Так начались торжества в городе.

В 12 часов дня на площади выстраивались на торжественном параде пионеры всех друзей района.

Звучит сигнал «Слушайте!». Оркестр играет марш. Длинный строй, расцвеченный ярким цветом флагов и галстуков, приветствуют на открытой арене председатель районного штаба пионеров Игорь Никитин и военнослужащий ОЗРУ Анатолий Павлович Чернов.

Затем после переклички друзей звучит команда: «Равнение на знамя!»

И вдоль строя пионеров под звуки горнов и барабанов несут знаменосцы дружин в сопровождении ассистентов алые пионерские знамена.

Звучит команда «Вольно!» и начинается торжественный митинг.

От районного комитета КПСС юных юбиляров приветствовал первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов, от районного комитета ВЛКСМ — первый секретарь комитета М. Сухорученков.

И. А. Шевкопляс — член обкома КПСС — поздравила присутствующих с праздником от имени первых пионеров.

Лучшим правофланговым отрядам Всесоюзного марша «Всегда готов!» вручаются памятные ленты и вымпелы. И перед тем, как начать парад, председатель штаба пионеров предлагает возложить цветы к памятнику В. И. Ленину...

Раздаются звуки торжественного марша. Парад открывает колонна почетных пионеров. Среди них те, кому суждено было первыми надеть алые галстуки. Это заслуженные труженики нашего города и района.

Затем идет правофланговая дружина имени Вити Федорова

Норкинской восьмилетней школы.

Возле трибуны, на которой стоят партийные, комсомольские руководители, почетные гости, раздается команда: «Смирно! Равнение направо!».

И так, с поднятыми в пионерском салюте руками, проходят мимо пионеры дружин района.

Торжественным шагом пионеры проходят площадь, выходят на мост через реку Великую и расходятся по украшенному городскому валу.

Здесь праздник продолжается.

Ребята просмотрели концерт. Часть из них могли сделать прогулку на автобусе к поселку Красногородское и обратно. Вечером по реке Великой были пущены плоты с зажженными кострами, а в небе вспыхивали огни разноцветных ракет.

### ПОДАРКИ ШЕФОВ

Торжественно отметили свой праздник пионеры второй восьмилетней школы, дружина которой носит имя летчика А. Романенко.

Коллектив межхозяйственного строительного межотряда в качестве подарка преподнес ребятам баян, а коллектив завода ЖБК — альбомы, пластинки, книги о Ленине, героях гражданской войны.

С. Жумигина, председатель родительского комитета школы.

## Стенной печати — конкретную помощь

В КОРИДОРЕ конторы ремонтного завода висят стенные газеты «Металлист». Она регулярно выходит и привлекает внимание рабочих. Глубокая по содержанию, со вкусом оформленная, газета рассказывает о жизни трудового коллектива. Заметки небольшие, с выразительными заголовками, интересны. Газета много пишет о передовиках производства, из номера в номер освещает ход социалистического соревнования, подводит его итоги. Она ведет разговор о качестве продукции, повышении производительности труда, экономии и бережливости, укреплении трудовой дисциплины. Не случайно на смотре-конкурсе газета признана одной из лучших, ей присуждено первое призовое место.

Постоянно освещает ход социалистического соревнования стенная газета автоколонны № 1300 «Автомобилист». Она пишет о хозрасчете, о культуре производства, о лучших людях, об укреплении дисциплины труда.

Тепло рассказывают о людях труда, о жизни своих коллективах стенные газеты «Медик» — районной больницы, «Лесное хозяйство» — лесхоза, «Турбина» — льнозавода, «Сельский строитель» — межхозяйственного передвижного механизированного отряда.

Сообщая о результатах труда, рассказывая об опыте работы, вскрывая недостатки, стенная печать делает большое, нужное дело, являясь боевым помощником партийных и профсоюзных организаций.

К сожалению, это не всегда и не всегда учитывается. Взять, например, стенную газету хлебокомбината «Пищевик». Выходит она от случая к случаю, заметки неинтересны, неудачная иллюстрация. По сути дела

газета не играет никакой роли в коллективе. Желают лучшего стенных газет, выходящие в районном объединении «Сельхозтехника», райпо, цехе № 2 Красногородской швейной фабрики.

Утратили свою былую славу стендгазеты смешторга, ДЭУ-144, филиала объединения «Север», совхоза «Красный фронтовик». В свое время о них писали как о лучших, теперь этого сказать нельзя. Эти газеты и газеты других коллективов не участвовали в смотре-конкурсе. Видимо, нечего было показать.

Нерегулярно выпускаются стендгазеты и в некоторых колхозах.

Конкретность, действенность соревнования, пропаганда передового опыта, показ передовиков производства — эти и многие другие вопросы должны привлекать внимание прежде всего печати. И насколько бы интереснее стали стенные газеты, если бы партийные организации повысили ответственность редакторов за содержание выпускаемых стенновок.

Вовремя помочь редакторам, время от времени заслушивать отчеты редакторов, помогать им советом и делом, обязать выступать в стенной газете руководителей, не отказывать в необходимости сведений — долг и обязанность руководителей партийных организаций.

Возможность стать подлинным организатором соревнования в своих коллективах есть у каждой стенной газеты. Нужны лишь инициатива, желание по-деловому заняться этими вопросами и помочь парторганизации.

Страна готовится к 50-летию образования СССР, коллективы стремятся встретить эту дату успешным завершением планов. Все это должно найти отражение в стенной печати.

## По Опочке и району

### В ФОНД МИРА

С каждым днем в нашей стране полнится Фонд мира. Деньги на его счет поступают от коллектиvos

Счет Фонда мира от

крытия и в нашем отделении Госбанка. Недавно пенсионер Н. А. Котин (совхоз «Красный фронтовик») внес в этот фонд 50 рублей.

А. Михайлов.

### ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНА

Двадцать пять лет проработал столяром в ПМК-538 Иван Васильевич Пошивалов. А в

День победы коллектив в торжественной обстановке провожал его на заслуженный отдых, Вете-

рану труда вручен центральный подарок.

Т. Строкова.

### Очередной том великого наследия

В Опочецком магазине книгорога поступил очередной, восьмой том Полного собрания сочинений В. И. Ленина. В него вошли произведения, написанные вождем пролетарской революции в период 1903—1904 гг., отмеченные в истории партии ожесточенной борьбой большевиков с меньшевиками после II съезда РСДРП.

Среди работ, помещенных в томе, ведущее место занимает книга Ленина «Шаг вперед, два шага назад».

Г. СТЕПАНОВ.

### Лекторы из Пскова

На этой неделе в нашем районе работала пропагандистская группа обкома КПСС. Каждый из лекторов встретился с двумя-тремя коллективами и прочитал лекцию о 50-летии образования Союза ССР. В частности, лекторы побывали на ремзаводе, хлебокомбинате, спиртзаводе, в быткомбинате и т. д.

### Интересно, поучительно

Инженерно-технические работники хлебокомбината совершили экскурсию в г. Витебск Белорусской ССР. Они побывали на родственных предприятиях — хлебозаводе и заводе плодово-ягодных вин, ознакомились с передовыми методами труда, технологией выпечки хлебобулочных изделий и изготовления вин, с новейшим оборудованием, которым оснащены предприятия.

Экскурсия была интересной и поучительной. Передовой опыт и некоторые новшества решено применить на своем хлебокомбинате.

Г. Егоров.



В день, когда сделан этот снимок, А. И. Иванов занимался подготовкой почвы для посадки картофеля. Проверить качество работы сюда пришли колхозный агроном В. В. Петрова и бригадир А. Н. Иванова.

НА СНИМКЕ: (слева направо) В. В. Петрова, А. И. Иванов и А. Н. Иванова. Фото Ю. Орлова.

### В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1972 году».

Изложение постановления публикуется в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

**С итоговых занятий в системе партийного образования**

МНЕ неоднократно приходилось присутствовать на занятиях в школе основ марксизма-ленинизма спиртозавода. Прежде всего что бросается в глаза — это активное участие в занятиях большинства слушателей.

При изучении теоретических вопросов слушатели умело пользуются трудами классиков марксизма-ленинизма, документами съездов и пленумов КПСС.

Характерным в партийной учебе этой школы является то, что полученные знания умело доводятся до всего коллектива через различные формы массово-политической работы: большинство слушателей являются политинформаторами

**ХОРОШО** завершили учебный год слушатели курса «Основы экономической политики КПСС» партийной организации совхоза «Красный фронтовик».

Руководил школой В. А. Сальцов.

На занятиях по профильным темам на протяжении всего учебного года обращалось внимание на самостоятельную подготовку слушателей. Они получили темы, план и список литературы. Затем на занятиях выступали перед своими товарищами. Это выступление обычно дополнялось другими, краткие выводы делал пропагандист. Такой метод приводил к тому, что занятия всегда проходили интересно.

Кроме этого, такая форма занятий заставляла каждого слушателя тщательно готовиться; консультироваться у про-

**Действенность учебы высокая**

и агитаторами. Так, А. И. Малаховская руководит группой политинформаторов, а Е. Ф. Родионова ведет школу коммунистического труда. Большую работу выполняют политинформаторы В. А. Шувалова, А. Л. Леонов, М. И. Орловская, И. П. Полулях и другие.

Почти все общественные организации возглавляются слушателями школы. Так, на протяжении ряда лет коллектив завода избирает председателем заводского комитета профсоюза И. А. Александрова, группой народного контроля руководит

И. И. Степанов. Во всей многообразной жизни предприятия чувствуется умелое влияние слушателей школы. Они являются не только организаторами, но и умелыми воспитателями, передовиками производства.

Для подведения итоговых занятий 15 мая собирались почти все слушатели. Нужно отметить, что и это занятие прошло живо, интересно. В ответах на поставленные вопросы чувствовалась теоретическая подготовка, свободная логика мышления. Каждый вопрос умело увязывался с теми задачами, которые

решаются коллективом завода. Особенно такие вопросы, как повышение эффективности работы предприятия, введение в технологический процесс достижений передовых предприятий, выполнение работ по реконструкции завода, механизация трудоемких процессов.

В ходе занятия принимали участие все слушатели. В их ответах много использовалось материалов из жизни колхозов и совхозов района. Хорошим было выступление М. А. Постолова, который приводил в качестве примера цифры роста производства сельскохозяйственной продукции.

Убедительные примеры приводили М. П. Турбаков, И. А. Александров, И. П. Полулях. Они своим ответам иллюстрировали примерами из деятельности торговых организаций района. Говорили и о той роли, кото-

**ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ**

пагандиста, в доказательство своих положений приводить примеры непосредственно из хозяйственной деятельности совхоза.

Зачастую у выступающего появлялось свое личное мнение по тому или другому вопросу. Он выносил его на дискуссию. Обычно разгорался спор, в котором и выяснялась истина.

Эти споры помогали формировать у слушателей умение логически мыслить, объективно подходить к оценке фактов, ставить главные вопросы и находить пути их решения.

Именно это положение полностью подтверждалось на итоговом занятии. На него была вынесена тема «Повышение благосостояния народа» говорил слушатель Я. Петров. Он

подчеркнул, что важнейшей задачей в этом направлении является выполнение и перевыполнение государственных планов.

Очень хорошо на занятиях были освещены вопросы «Общественные фонды потребления и их роль в повышении уровня жизни трудящихся», «Улучшение условий труда и решение жилищной проблемы в новой пятилетке» и другие.

В ответах на эти вопросы слушатели пользовались материалами, освещавшими хозяйственную жизнь области, района и совхоза.

В частности, И. Дмитриев посвятил свое выступление улучшению условий труда в совхозе. Е. Константинов рассказал о перспективах совхозного строительства...

А. Иванов.

ской политике мира и прогресса человечества. Ее дополнил И. С. Народицкий, выступивший с обозрением «Мирное сосуществование — основа сотрудничества между государствами различных систем». Врач Л. Н. Прядко рассказала о последовательности и преемственности, как характерных чертах нашей внешней политики. Об эффективности политики мира говорила в своем выступлении врач В. В. Федко.

Выступления слушателей не ограничивались международными вопросами. В них освещались и конкретные дела коллектива больницы.

Медики хорошо понимают, что наш вклад в дело мира — это сохранение здоровья трудящихся, а здоровье неотделимо от профилактических мероприятий.

Опочецкая центральная больница по результатам лечебной и профилактической работы занимает второе место в области. Восемь служб ее приказом облздравотдела объявлены базой передового опыта Псковской области.

И. Вольский,  
секретарь парторганизации  
районной больницы.

Свыше двадцати лет трудится на ремонтном заводе ударник коммунистического труда слесарь-заточник Сергей Лазаревич Лазарев. Со своими обязанностями справляется отлично. Портрет передовика помещен на заводской Доске почёта.

НА СНИМКЕ: С. Л. Лазарев.  
Фото Ю. Орлова.

**Со всей серьезностью**

Школой основ марксизма-ленинизма, созданной при партийной организации автоколонны № 1300, руководит М. Ф. Федоров. Ее слушатели — в основном инженерно-технические работники. В течение истекшего учебного года они изучали курс научного коммунизма. А в минувший понедельник слушатели собрались на итоговое занятие.

На первый вопрос об организации мировой социалистической системы, ее успехах и трудностях отвечал начальник производства Г. Н. Никитин. Он уверенно раскрывал содер-

жание вопроса. Чувствуя, что Геннадий Николаевич едино подготился к своему выступлению.

Глубокие знания по «Мировая социалистическая система» показали М. П. Е. И. Сорокин, В. А. Зайков и другие.

Слушая ответы, убеждаешься, что каждый из 19 слушателей этого кружка привык учиться на протяжении учебного года. В этом немалая заслуга пропагандиста, секретаря организации Михаила Федорова.

М. Сергеев

**ПОДГОТОВИЛИСЬ ХОРОШО**

Состоялось итоговое занятие в школе основ марксизма-ленинизма работников Госстраха, сберкассы, Госбанка и райфо.

К итоговому занятию все подготовились хорошо. На каждый вопрос, поставленный пропагандистом, был дан полный ответ. Многие товарищи выступали с дополнениями. Свои ответы слушатели подкрепляли конкрет-

ными примерами из жизни она, страны.

Особенно хорошо отвечал Т. П. Архипова, В. И. Исаев. В заключение пропагандист В. А. Кирбаба подвел итоги учебы за год, пожелал слушателям хороших успехов в жизни.

Н. Иванов

**На заседании бюро РК КПСС**

Состоялось заседание бюро РК КПСС, на котором решено ряд вопросов.

**ПРИЕМ В ПАРТИЮ**

В члены КПСС принят: Н. С. Федорова — (ПМК-538), Иванова — (межколхозный передвижной межхозяйственный), Т. А. Радченко — (школа-интернат слабослышащих детей), А. И. Павлов — (Большевик).

Кандидатами в члены КПСС принятые: Н. Г. Григорьев — (хоз «Заводы Ленина»), Н. М. Ершова — (объединение «Сельхозника»), И. Л. Белозор — (ПМК-538), В. В. Котов — (ремзавод «Большевик»).

Бюро РК КПСС заслушало отчет секретаря парторганизации ремзавода т. Васильева А. М. о работе партийной организации по повышению производственной и общественно-политической активности. В постановлении отмечается, что партийная организация подает определенную организаторскую и политическую работу для мобилизации коллектива на успешное выполнение социалистических обязательств, по участию рабочих и служащих в управлении общественными и производственными делами. И как результат, коммунистическая организация выполняет государственные планы и социальные обязательства. Каждый второй член коллектива является вистом общественных организаций.

Вместе с тем бюро РК КПСС отмечает, что партбюро и комитет профсоюза не полностью используют все возможные для усиления массово-политической работы в коллективе. Ее роль мастера как воспитателя людей. Слабо наложен контроль со стороны партии. Использование рабочего времени каждым рабочим еще допускается нарушения трудовой дисциплины и общего порядка.

Парторганизация не добилась, чтобы каждый рабочий и служащий заботился о совершенствовании производства. В коммунистическом воспитании недостаточно использовать общие собрания, постоянно действующие производственные совещания.

Люди в сфере бытового обслуживания повышения материального культурного уровня людей.

Успехи в системе подготовки на спиртзаводе возможны потому, что вопросы держатся под постоянным контролем партийной организации.

Об эффективности политических занятий, о степени готовности и теоретической подготовки слушателей подлежит судить прежде всего по их производственной активности, организованности, ответственности за порученное умению с партийных позиций подходить к оценке технических событий и явлений. Забота об идеальной коммунистов и беспартийных активистов — кровное дело партийных организаций. Эти успехи успешно решаются в системе партийной грамотности спиртзавода.

В. Монин  
секретарь РК КПСС

Л  
и

Они тве

Уметь, г

С волка

— А я с

Не так,

Хрустя

Отдав с

Тугой м

И здесь

Разить с

Да буде

«Словит

Иное на

В ЗРОСЛ  
ну не нр  
му, и мы с  
ревней, на  
ли настояш  
глубокий.  
перекинули  
ки на них  
запок.

Хороший  
ко вырыли

Однажды  
свело, вс  
от тромкого  
ся. Многие  
ки, в перву  
на улицу:

— Дмитри  
женщины с  
мо, из лесу  
ружьба!

Охотник  
вич вышел

— Беда н

Люди на

леса, и сол  
дываясь на

лес.

В Е

из каждо

Из каждо

Ручки же

«Смотри,

Пост вес

Скворец,

И кланяю

Скворцу,

В центре

Над бегу

Снова с

Не на вод

Сероглазу

В белом

Иву обня

В косы е

Ленту с р

Поискать

Д

По ули

А я вс

Как же

Дождь

Шурш

Печата

Но в

Четыре

На сп

А это

Опять

Внизу

Прошли

Лесна

Но ча

Тяжел

Немно

Запну

# ЛИТЕРАТУРНАЯ И НЕ ХОЧУ УМЕТЬ

Они твердят: «Пора учиться жить, Уметь, где надо, подгребать руками. С волками, знаешь, жить — по-волчьи выть...». — А я с людьми живу, а не с волками! Не так, как вы: сопя в своем углу, Хрустя куском, припрятанным в сторонке, Отдав себя навечно в кабалу! Тугой мешок, хаврошке да буренке. И здесь начну базарный ваш закон Развить словами ярыми и злыми — Да будет проклят пакостный жаргон: «Словить, добыть, пристроиться, скальмить!» Иное нам дороже во сто крат,

Не те примеры и другие цели: Эйнштейн, Ньютон и Пушкин, и Сократ В делах житейских мало преуспели — Когда орел взмывает к высоте, Ему уют курятника неведом... Хулите ж их, как вы браните всех, Кто не ступает липким вашим следом! Мне б Маяковского присвоить баса медь, И громогласно сделать заявление: «Так — не умею жить! И не хочу уметь! Да здравствует такое неумение!»

Н. КУЗНЕЦОВ.

## РАССКАЗ

**СОХАТЫЙ**

В ЗРОСЛЫМ наша игра в войне не нравилась — много шума, и мы стали играть за деревней, на опушке леса. Вырыли настоящий окоп — широкий, глубокий. Окоп замаскировали: перекинули через него жердочки; на них набросали еловых щепок.

Хороший вышел окоп. Только вырыли его на беду. Однажды, когда еще не рассвело, вся деревня проснулась от громкого тосякливо рева лошади. Многие, а уж мы, мальчики, в первую очередь, выссыпали на улицу: на опушке леса возле нашего окопа стоял сохатый.

— Дмитрий! — закричали женщины охотнику. — Мясо само из лесу пришло, пальни из ружья!

Охотник Дмитрий Михайлович вышел с ружьем, но стрелять не спешил.

— Беда какая-то, — сказал он.

Люди направились к опушке леса, и сохатый медленно, оглядываясь на окоп, отступил в лес.

М. Сергеев

Охотник был прав: в наш окоп сорвалась лосиха. Падая, она сломала хребет и сейчас беспомощно лежала на дне окопа, измученно, просяще смотрела на людей.

Нас, мальчишек, послали за ветеринаром, в соседнюю деревню. Но спасти лосиху не удалось.

На следующее утро деревню разбудил тот же громкий тосякливо рев сохатого. Я бросился к окну, лось стоял возле нашего окопа, высоко задрав голову, и трубил.

Его никто не спугнул. Когда совсем рассвело и на колхозном дворе запархтели машины, лось медленно, опустив голову, ушел в лес.

Он пришел на то же самое место и на третий, и на четвертый день. И все трубил — громко и жалобно, тосковал по своей лосихе.

Я просыпался с первым трубным звуком, прилипал к окну и смотрел на лесного великанна, на его широкие, ветвистые

рога. Передние ноги у сохатого были выше, стройнее задних. Шея выгнутая, сильная, со стоячей короткой гривой. Когда он задирал голову, это был сильный, грозный зверь. Но едва начинал тосковать — его становилось жалко.

К окону, когда лось уходил, стали приносить кто хлеба, кто травы, кто воды в лоханку. Лось к еде не притрагивался.

Целый месяц приходил сохатый на место гибели своей лосихи. А в одно утро не пришел.

Я побежал к охотнику.

— Значит, больше не придет, — сказал Дмитрий Михайлович, — может, что случилось с сохатым, а может, перешел он в другие места, чтобы забыть свою беду.

В. КОСТИЛЕВ.

**ВЕСЕННИЕ ЭТЮДЫ**

Из каждой почки — сережка, Из каждой — клейкий лист. Ручьи журчат, сторожко: «Смотри, не оступись!». Пот веши-кокетке Скворец, осатанев, И краиняются ветки Скворцу, весне и мне.

\* \* \*

В центре города, у перекрестка,

Загостилась тонкая березка. Расплела зеленые косыцы, В окна светлые весь день глядится. Засмугленный вешними ветрами, Прихожу к ней утром рано-ранним, Приношу поклон своей знакомой От лесов, полей и синь затонов.

**СЕРОГЛАЗКА**

Над бегущей вскачь речонкой Снова с удою сижу. Не на воду — на девочку Сероглазую гляжу. В белом платье сероглазка, Извинила рукой, Волосы ей заскакивают Ленты с розовой каймой. Попскать бы переправу,

Где те кладочки-мосток? Берег правый, берег правый, Недалек ты и далек. На меня ты поглядела, Улыбнулась невзначай. Что же делать, что же делать? Подскажи мне, месяц май.

В. Боровиков.

**Деревенские ребята**

По улице чистой плетутся стиляги... Я вспоминаю опять, Как жил я в деревне, где грязь и овраги, Дождей бесконечная рать Шуршит, пробегая по травам осенним, Печатает лужи-следы... Но в школу ребята идут из деревни — Четыре раскидших версты! На спинах колышутся сумки и ранцы, — А это отнюдь неспроста: Опять над ручьем, на двух жердочках, — «танцы» — Внизу — ледяная вода! Прошли... И задорно машут руками. Лесная дорога — подвих! Но чавкает весело под сапогами Тяжелая глина, иль мох. Немного устал восемилетний Васютка — Запнулся, упал... — Вот дела! —

И тут же его безобидная шутка С земли, точно пух, подняла. И младший за старшими шлепает в гору, Не просит ребят подождать: Он тоже спешит в светлоглазую школу Учиться читать и писать! Ему изучить надо это и это, Чтоб мамка довольна была... И грустно немножко, что кончилось лето, Что хмуряя осень пришла. И трактор уже не гудит за коленом Суровой и тихой реки, Не пахнут луга подсыхающим сеном И умерли васильки... Вот ветер ударил, холодный и резкий, — И зябнет малец. Но к чему? Здесь жалоба? Парень-то он деревенский — И хныкать негоже ему!

Н. Попов.

**КОЛОСКИ**

Это было в войну. Жили впроголодь. В жатву каждый день мы собирали колоски. Надеясь на работу. Сентябрьское солнце еще припекало: жарко, душно.

Много не набалуешься: командовать нами была поставлена строгая тетка Федосья.

— Собирайте колоски, ребята, собирайте, — твердила она.

— Зимой пригодится каждое зернышко.

Мы с Федькой не выдержали:

— Зря время убиваем, тетка Федосья. Лучше дрова заготовлять.

— Дровами съят не будешь, — отвечала она. — Видите скирду со снопами? За осень всем отрядом столько же соберем.

Никто из ребят не поверил: скирда была высокая, а в наших корзинах по несколько колосков.

— Смейтесь, смейтесь! — обиделась тетка Федосья. — Скажу,

**СТРАНИЦА**

из ВЕСЕННЕЙ ТЕТРАДИ

**БЕЛЫЕ СЕРЕЖКИ**

Голубая даль ясна, Дождик бьет по окнам. По большой воде весна Прибыла в село к нам. Развела на речке льды, Сбросила сосульки. Принесла с собой в сады

Звонкие свистульки. Все в окрестности свежо: Поле и дорожки, И на вербах, как снежок, Белые сережки.

\* \* \*

Все умолкло в ночи, И уснуло давно. Только ветер стучит Черной веткой в окно. Только там, за рекой, Где спустился туман, — Не уходит домой

О. Тиммерман.

**БАСНЯ „НЕ ПО ПЛЕЧУ“**

В прохладный чистый водоем, Где рыб не поражала скука, Однажды ясным майским днем, Голодная явилась Щука. Была у Щуки на уме Предельно хищная программа: Она искала в глубине В кого вцепиться бы зубами. Вскрепела сразу гладь воды, Метнувшись враспыльную рыбью. Свело от страха животы, И плавники поднялись дыбом. Откуда ни возьмись — Карась. Дорогу Щуке преграждает. И речь такая полилась, Что прямо за душу хватает:

Д. Шохман.

читали, что из нашего зерна можно выпечь триста караваев хлеба и ахнули.

Тетка Федосья ходила именинницей. Она пересыпала зерно из ладони в ладонь, глаза ее светились радостью:

— Ох, как пригодится зимой, ребята.

Зима была голодна. Мать бережно разрезала каравай на маленькие ломтики. И мне думалось, что каравай этот выпечен из зерен наших колосков.

К. Витальев.



Первые весенние цветы.

Фото Г. Зинкевича.

# Знай свой край ПУСТОШКА

Пустошка... Не слишком звучное и не очень удачное название для районного центра, насчитывающего более четырех с половиной тысяч жителей. Но для тех, кто живет и трудится здесь, нет милее и ближе этого оесхитостного названия.

Когда же и как возник населенный пункт Пустошка? В отличие от многих городов и поселков древней земли псковской, его родословная не уходит корнями вглубь истории.

На рубеже XIX и XX веков в России наблюдался бурный расцвет железнодорожного строительства, связанный с развитием монополистического капитализма.

Во все стороны от Москвы, второй столицы российского государства, прокладывались новые пути сообщения. Начали строить «чугунку» и в Прибалтику, к Рижскому взморью. На железной дороге, естественно, возникали станции. Одна из них — Пустошка. Название дано по местности, где было построена эта станция — пустошь, то есть бросовая, невозделанная земля.

Место оказалось очень удобным и выгодным. Рядом со станцией, пересекая железнодорожную магистраль, проходила шоссейная дорога Петербург — Одесса. Этим воспользовались купцы, которые, в погоне за наливкой, стали вести лесоразработки и сбывать древесину в промышленные районы страны. Возникли, кроме того, мелкие производства: приготовление дегтя, обработка леса, бытовые мастерские и т. д. В 1904—1905 годах, по свидетельству старо-

жилов, около станции насчитывалось несколько десятков домов.

После Великой Октябрьской социалистической революции Пустошка стала центром Сонинской волости Себежского уезда Витебской губернии. Затем, в результате административно-территориальных изменений, поочередно входила в состав Псковской губернии, Ленинградской, Западной, Калининской и Великолукской областей. С 1957 года Пустошка — снова город и районный центр Псковщины.

Кстати, городом нарекли Пустошку еще в середине двадцатых годов. Но от этого она сразу не стала больше. Постепенно появлялись новые жилье дома, административные здания, создавалась местная промышленность. Среди предприятий наиболее важное значение имел промкомбинат.

Уже в годы гражданской войны и военной интервенции пустошане проявили беззаветную преданность Советской власти, делу ленинской партии коммунистов. В Великолукском филиале Псковского госархива хранятся пожелавшие от времени документы, рассказывающие о том, какая работа проводилась в то время на территории волости. Под руководством большевиков и беспартийных активистов крестьяне оказывали всемерную помощь фронту. Заготавливали дрова для паровозов, собирали продовольствие, боролись с «зелеными» бандами, действовавшими в лесах Витебщины. В 1920 году Сонинская волость заняла первое место в

уезде по сбору теплых вещей для Красной Армии, за что командование Западного фронта объявило населению благодарность. В том же году, выражая чувства патриотизма, любви к молодой Советской Республике и радость по поводу побед Красной Армии на фронтах, участники волостного митинга послали приветственную телеграмму вождю мирового пролетариата Владимиру Ильину Ленину.

В период коллективизации сельского хозяйства пустошане, и трудищиеся других районов страны, активно боролись против кулаков и подкулакников, сознательно строили зажиточную и культурную жизнь. А в годы Великой Отечественной войны многие из них с оружием в руках ушли защищать эту жизнь от вражеского нашествия.

На территории района, который славится своими лесами, действовали многочисленные отряды народных мстителей. Здесь проходила рейдом 2-я Особая партизанская бригада Северо-Западного фронта, во главе с легендарным комбригом А. М. Литвиненко. 23 февраля 1942 года, в день рождения Красной Армии, в деревне Чурилово состоялся парад партизанских войск — единственный в своем роде парад за всю историю войны с фашистами. Пламенная речь «батьки» Литвиненко, как уважительно называли своего комббрига бойцы, произвела большое впечатление на местных жителей, укрепила их веру в неизбежное освобождение от вражеской оккупации, в то,

что «настанет день нашей победы и снова заколосится рожь, засияет гармонь и зазвенят песни в селах и деревнях».

Война принесла неисчислимые страдания пустошанам. Город был разрушен до основания. Старожилы помнят, что оставили после себя фашистские захватчики. Воронки от бомб и снарядов, развороченные фундаменты, битый кирпич... Весь «жилой фонд» состоял из двух дошатых бараков да нескольких десятков землянок.

Но пустошане не опустили руки. Преодолевая огромные трудности, принялись они за восстановление родного города.

Сейчас Пустошка — вполне современный городок районного подчинения. Только за годы восьмой пятилетки здесь введено в строй 214 новых квартир — сдана треть всего государственного жилого фонда. В быт пустошан прочно вошло «голубое топливо» — газ. Развивается водопроводная и канализационная сеть.

Но главное — впереди. В настоящее время разрабатывается комплексный план социально-экономического развития города и района. Согласно этому плану в годы девятой пятилетки развернется строительство Дома Советов, павильона городского рынка, музыкальной школы, 40-квартирного жилого дома и других зданий. Много объектов производственного, бытового и культурного назначения намечено построить по линии ведомств.

Сейчас в Пустошке готовится к сдаче прекрасная гостиница на 58 мест, возводится пяти-

этажный жилой дом со всеми удобствами, начато строительство типового здания для нового узла связи.

Вместе со всем советским родом пустошане настойчивы за успешное пребывание в жизнь решений ХХIV съезда партии. Вот один характерный пример. 32 работницы швейного цеха промкомбината бро-кли: «Пятилетку — в три года!». А швея-мотористка КПСС Ксения Ивановна Сренкова взяла обязательство выполнить свое пятилетнее задание за три года. Слова же патриоток не расходятся с делом. Так, на трудовом маршере Ксении Ивановны в марте 1973 года.

Почин передовиков находит широкую поддержку в городе.

В. Королев

Редактор С. Ф. Мурыгин

## КИНО

Сегодня в Опочке

## МАЯК

Художественный фильм

## ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГУ ОНТАРИО

Начало сеансов в 17, 19 и 21

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

## СЕЗОН ЛЮБви

Начало сеанса в 20 часов

## Опочецкая детская музыкальная школа ПРОВОДИТ НАБОР

учащихся на 1972—73 учебный год на следующие отделы: фортепиано, баян, аккордеон, духовые инструменты — баян, кларнет.

Приемные экзамены 1—2 июня 1972 г. Заявления подаются на имя директора.

Выражаем глубокую благодарность партийной организации, колlettivu комбината, коммунальных предприятий, лицам, принявшим участие в похоронах дорогого нам Тарана Андрея Павловича. Семья и близкие покойного

## ЛЮДИ ГОР

НЕСМОТРЯ на трудности, вызванные мобилизацией всех сил для отпора американской агрессии, народные власти Демократической Республики Вьетнам много внимания уделяют развитию горных районов, занимающих значительную территорию на севере и северо-западе страны. Эти совсем еще недавно отсталые окраины буквально на глазах меняют свое лицо. Вместе с дорогами сюда приходит новая жизнь.

Колонизаторы ничего не сделали для улучшения жизни многочисленных этнических групп, насчитывающих в общей

сложности два миллиона человек. Народности вели кочевой образ жизни, переходя с места на место в поисках пригодных для посева участков джунглей.

Уже в первые годы народной власти здесь, в горном kraе, началась кампания за переход к оседлому образу жизни. Люди охотно вступали в кооперативные хозяйства, сообща выращивали чай, рис, кормовые культуры для домашних животных.

Кооперативные хозяйства агитируют сами за себя. Ни их примере крестьяне убеждаются в преимуществах коллективного труда, использования ма-

шинной техники, которая представлена государством. И, конечно, у провинциальных властей немало трудностей. Осуществление кампании за переход к оседлому образу жизни требует много средств и квалифицированной рабочей силы. Однако уже достигнутые результаты имеют большое практическое значение. Богатые природными ресурсами горные районы дают стране все больше продуктов питания и сырья. Как и во всей стране, люди гор трудаются под боевым девизом, выдвинутым Партией трудящихся Вьетнама: «Все для победы над американским агрессором!».

(Корр. ТАСС).  
г. Ханой.

## В странах социализма

час в городе работает двухгодичная школа, где молодежь постигает «тайны» искусственного плетения кружев.

НА СНИМКЕ: ученица Ева Хейчлова. Ее работы неоднократно экспонировались на выставках.

Фото ЧТК—ТАСС.



Электростанция в Тирбахе (ГДР) введена в эксплуатацию в прошлом году. Четыре ее блока были созданы машиностроительными СССР, помогавшими СССР построить станцию, и по сей день не забывают своих немецких друзей.

НА СНИМКЕ: инженер из Киева Лидия Редусобова, инженер Кнут Вальтер (слева) и мастер Эрих Ванка.

Фото АДН—ТАСС.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — органные радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. главного редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, галтера и корректора — 18, типографии — 34.

Опочецкая типография областного управления по печати,

Заказ 2172

Тираж

Орган  
районно

и район  
депутатов  
Псковс

И  
П  
КОМ

19 мая 1972

Комитета КПСС

Пленум зас

секретаря ЦК

родном полож

В прениях

вый секретарь

ченко — перв

НП Украины,

нинградского

Академии нау

Заслушав и

таря ЦК КПСС

народном поло

и поддерживал

ва Л. И. и пр

по ЦК, напра

ми ХХIV съе

ной напряжен

народной б

Пленум с

ует, что лен

ветского госу

поддержкой в

Принципиаль

ика СССР от

В соответствии

Пленум П

новляет:

1. Провест

ных документов

вить всю нес

Обмен пар

важное орган

подчинив его

партии, повы

мунисов. О

действенности

нию их рабо

ного и культ

XXIV съезд

обходимо в

нейшей акти

вершенства

повышения у

издаторской

Партийные

чтобы все ко

ния Програм

няли свою а

общественно

относились к

задавали ма

примером с

коммунистич

алистическим

2. Установ

тные биле

1